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СЕКЦІЯ 3

РОЗВИТОК МОДЕЛІ ЗДОБУТТЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ.
МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ КАДРОВОГО
ПОТЕНЦІАЛУ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ

ВИЩА ШКОЛА ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ -
ДОСВІД І ПРОФЕСІОНАЛІЗМ

Я.А. Голінська, Г.Й. Євдокимова

Світовий і вітчизняний досвід вказує на принципові позитивні зміни в
освітній системі, які пов’язані з підвищенням якості професійної діяльності
викладачів.

На всіх етапах розвитку освіти проблема формування і розвитку
педагогічної майстерності була і залишається актуальною, так як ефективність
навчання і виховання підростаючого покоління, підготовки фахівців перебуває
в прямій залежності від готовності і здатності викладача виконувати свої
педагогічні функції.

Педагогічна майстерність - це соціально-педагогічне явище, яке
акумулює в собі синтез педагогічної теорії і практики, якісну визначеність
педагогічної діяльності викладачів, обумовлену культурно-історичним
розвитком суспільства. Соціально-педагогічна практика свідчить про те, що
бути майстром навчання - це не тільки природна особистісна спрямованість і
бажання викладача, але також його професійний і соціальний обов’язок.

В теперішній час ускладнилися характер та зміст педагогічної діяльності
викладачів ЗВО. Це пояснюється потребами особистості, суспільства і держави
забезпечити висококваліфікованими конкурентоспроможними фахівцями всі
галузі господарства і промисловості. Для успішного вирішення цього завдання
викладачам необхідно не тільки володіти професійними знаннями та ерудицією
в конкретних галузях знань, а й володіти прийомами і технологіями передачі
цих знань студентам, забезпечити розуміння і засвоєння матеріалу. Тому
невід’ємним компонентом професійної компетенції викладачів вищої школи
стає педагогічна майстерність, яка значною мірою визначає рівень
професіоналізму і можливість успішного здійснення навчально-виховного
процесу.

Професійне становлення і розвиток викладача не закінчується в стінах
одного навчального закладу, вона триває протягом усього періоду професійної
діяльності. Безперервність професійної освіти педагога є необхідною
передумовою розвитку його творчих здібностей та умовою сталого розвитку
індивідуального педагогічного досвіду. Викладач є публічною людиною, все,
що він робить, є відкритим для спостереження студентів та їхньої оцінки. У

ова

приииинннннннннцццццццццииииипооовввввііііі пппозит
ям якооооооооосссссттттттттті профффффееееессссііііііійної

и пррррррррроблема фффффффффорррррмммммммммуван
ишаєтьььььььььсссссссссяяяяяяяяя аааааааааккккккккктттттттттуууууууууальььььььььннннннннною, т

го ппппоооооооооккккколііінннннннннннннннннняяяяя,,, пппппппііііііііідддддддддгггггггггоооооооотовк
ності іііі зззззздддддаатннннннннноооооооооссті викл

рнісстттттттттььььььььь - цццццццце соцццццццііііаль
з пееееедддддддддаааааааааггггггогііііііііічччччччччнннннннооооооооїїїї тттттеееееооооорії і

ості ввввввввииикладачччччччччііііііііівввввввв, об
ства. Соціііііііііааааааааллллллльььььььно-пппппппппееееееееедаго

навчччччааааанннннннннннння - це нннннеееееееее тттттттттіііііііільки
адаччччччааааа,,,,,,, ааааалее тттттттттааааааааакккккккккоооооооож його пр

перішшшшшннннннннніііііййййй ччччччаааааааассссс усккккккккллллллллаааааааааднил
чів ЗЗЗЗЗВВВВВВВОООООООО..... Це пппооооояяяяяссссссснннннюююююєтьс

печиииитттттииииииии висссссоооооокккккокваллллллліііііфффіко
узі госппппоооооодддддарствввааааа ііііі  пром

иклллаааааааааддддачааааммммм ннннннннееееоооообббббхідно н
нкккккррррреееееееттттттттннннних ггааааааалллллузях

анннннььььь студен
им ко
о



289
Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти» 08 - 10 квітня 2020 р.

кожному з напрямів діяльності виявляється або формальне ставлення викладача
до неї, або його прагнення здійснювати роботу на якісному рівні. Ці високі
вимоги до власної діяльності, креативність, критичність мислення і відрізняють
викладача з високим рівнем педагогічної майстерності. Зростання професійної
майстерності педагога йде більш інтенсивно, якщо:

- особистість займає активну позицію;
- практичний індивідуальний досвід осмислюється і з’єднується з

соціальним та професійним досвідом;
- якщо в педагогічному колективі підтримується і заохочується творчий

професійний пошук.
Тому одним з головних умов вдосконалення професійної майстерності

викладача є підвищення його кваліфікації.
Існує безліч варіантів підвищення кваліфікації, більшість з яких мають

дуже вузьку спрямованість і, на жаль, не завжди відповідають заявленим
вимогам для викладачів. Адже дуже складно знайти місце, де будуть
сконцентровані та систематизовані всі необхідні для викладача знання.

Вища школа педагогічної майстерності (ВШПМ) в Одеській національної
академії харчових технологій, створена в 2007 року, допомагає викладачам у
формуванні особистісного і професійного розвитку, в підвищенні ефективності
навчально-виховного процесу та рівня педагогічної майстерності. Структура
навчання відповідає вимогам підвищення кваліфікації викладачів і складається
з двох етапів: теоретичного і практичного. ВШПМ дозволяє викладачам
познайомитися з основними елементами педагогічної техніки: управлінням
психоемоційним станом, а також розвитком виразної, грамотної мови.
Отримані знання допомагають викладачам відточувати свою педагогічну
майстерність, опановуючи педагогічну техніку. Головним завданням ВШПМ є
усвідомлення слухачами необхідності використання педагогічної техніки.
Технікою педагогічного майстерності необхідно володіти, і цьому можна
навчитися: вивчати теоретичний матеріал, спостерігати, зіставляти, аналізувати,
переймати все краще і позбавлятися від недоліків.

Отже, рівень педагогічної майстерності викладача вищої школи є
важливим чинником навчально-виховного процесу, він позначається на
результатах навчання студентів, на формуванні їх як особистостей. У свою
чергу, розвиток педагогічної майстерності викладача тісно корелює з його
ставленням до себе, вимогами до своєї діяльності, особистісними якостями.
Можна вивчити свій фаховий предмет, можна мати систему психолого-
педагогічних знань, але це не забезпечить відповідної майстерності. Майстром
стає той, хто прагне цього, хто працює, хто осмислює власну діяльність, бо як
стверджував К.Д. Ушинський, «передається думка, виведена з досвіду, але не
сам досвід».
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